

# Dombrádi Híradó

XIII. évfolyam 2. szám

2008. július

HELYI KÖZÉLETI LAP



## RÉTESREKORD UTÁN CSÜLKÖK



Vérnika volt a rétes előkészítése  
(Vincze Menyhért)

Az elmúlt hónap végén Dombrádon tartott II. Csülkös nap előestéjén érdekes látványosság helyszíne volt a városi sportpálya, ahol egy nem mindennapi rekordot igyekeztek megdönteni a dombrádiak (mint utóbb kiderült, sikerrel), akik úgy határoztak, hogy megsütik *Magyarország leghosszabb rétesét* speciális alagút-kemencében. A nem kevesebb mint **30 méter 3 cm-es** rétesrekord regisztrálása után természetesen a süteményből jelképes összegért vásárolhattak is a jelenlévők, s pillanatok alatt el is fogyott a káposztával, illetve meggyel töltött csemege. Egyébiránt *Veress Józsefné* (Vera néni)

80 éves dombrádi nyugdíjas szakácsnő receptjét kérték kölcsön az önkormányzati konyha dolgozói. Különleges volt az is, hogy a desszert előbb készült el, mint a főétel, ugyanis az önkormányzat szombaton második alkalommal rendezte meg a Csülkös napot.

Azok után, hogy a dombrádiak megsütötték és megezték az ország eddigi leghosszabb (káposztás és meggyes) rétesét, másnap a csülkők – jobban mondván az ebből készült étkek – vették át a főszerepet a futballpályán.

A II. Dombrádi Csülkös Nap programjait *Kozmáné Kasza Veronika* ajánlotta a résztvevők figyelmébe. Amíg a

húsznál több fűzőcsapat tagjai a sátrakban serénykedtek, zajlott a kispályás focibajnokság, a virtusvetélkedő erős emberci pedig kistherautó-húzásban, traktorgumi-forgatásban, perencés rúd kitarásban, sörshordó-cipelésben és farönkpakolásban mérték össze erejüket. A gyermekek ügyességi erőpróbákon és akadályversenyeken bizonyíthatták fittségüket, a szabadtéri színpadon a helyi művészeti csoportok révén látványos kultúrműsort láthatott és hallhatott a nagyerdemű. Volt természetesen kirakodóvásár, s persze a sátrakban mindenféle édesség is kellette magát. (Képes összeállításunk a 6-7. oldalon található.)

## A TARTALOMBÓL

Bűnügyi krónika

2. oldal

Kultúrházi hírmondó

3. oldal

Életképek a Bereczkyből

4. oldal

„Szárnyalt” a labdazsonglőr

5. oldal

II. Csülkös nap

6-7. oldal

Hírscokor a Mórából

8. oldal

A Tündérkert Óvoda hírei

9. oldal

Anyakönyvi hírek

10. oldal

Településünk jeles személyiségei

11. oldal

Aranylakodalmak

12. oldal

## MÓRÁS SPORTSIKEREK

**Kézilabda:**

5-6. osztály: II. helyezés

7-8. osztály: III. helyezés

a körzeti bajnokságon.

**Labdarúgás:**

Diákolimpia és a Mc Donald's

Labdarúgókupa eredményei:

1-2. o. II. illetve II. helyezés

3-4. o. III. illetve III. helyezés

5-6. o. II. illetve I. helyezés

7-8. o. I. illetve megyei elődöntőn III. helyezés.

Az Országos Labdarúgó Bajnokságon a III. korcsoport a 40. helyen végzett.

A Gölliat Mc Donald's bajnokságon a IV. korcsoport a 9. helyezést szerezte meg.

*Gratulálunk!*

## PROBLÉMATÉRKÉPET „RAJZOL” DOMBRÁD

A nyár folyamán főiskolások alkotta csoportok keresik fel Dombrádon a roma családok egy részét, hogy egy közel 130 fős mintával interjú készítve, illetve kérdőíveket kitöltve megteremtsék az alapját egy speciális problématerkép meg-rajzolásának.

– A romaprogram elindítását önkormányzatunk kezdeményezte – fogalmazott Kozmáné Kasza Veronika polgármester, hozzátéve: – Saját forrásból finanszírozzuk a kutatás, illetve a szociológia tanulmány költségeit, mert fontosnak tartjuk, hogy szakemberek tárják fel városunk roma lakosságának problémáit, s azokra megoldási alternatívákat is kínáljanak. A

kutatást dr. Rozgonyi Ibolya, a Nyíregyházi Főiskola politológia és szociológia tanszékének tanára vezeti tanító szakos hallgatókkal. – Az interjúkon és kérdőíveken kívül ügynevezett fókuszcsoportos beszélgetéseket is folytatunk majd az érintettekkel közvetlenebb kapcsolatban lévő, az oktatásban, az egészségügyben, illetve a szociális ellátásban dolgozókkal, valamint rendőrökkel és polgárőrökkel – mutatott rá a kutatásvezető. Fontos feltárni és pontosan megfogalmazni a többségi és kisebbségi lakosság viszonylatában az igényeket és az elvárásokat. Ezt követően szociológus, politológus és jogász bevonásával stratégiai



Hajnal Iván, dr. Rozgonyi Ibolya és Kozmáné Kasza Veronika egyeztetette a kezdőlépéseket

tervet állítunk össze – fogalmazott dr. Rozgonyi Ibolya. A projekt tehát már elkezdődött, a speciális térkép megrajzolását a nyár végére ígérik.

Hajnal Iván, a helyi Cigány Kisebbségi Önkormányzat vezetője szerint – bár még csak a

munka elején vannak – a romák részéről pozitív hozzáállást tapasztalt, s úgy érzi: a 4360 lelket, közöttük 800 cigány embert számláló Dombrád valamennyi lakosának érdeke, hogy a kisebbség problémáira megoldást találjanak.

## BŰNÜGYI KRÓNIKA

Az elmúlt időszakban a Dombrád Rendőrös működési területén két kiemelkedő, a lakosságot is foglalkoztató bűncselekmény történt.

Az egyik közfelháborodást kiváltó eset még a múlt év végén kavarta fel a lakosság kedélyeit. Nevezetesen az új temetőben történt sírrombolások, illetve azokról történő váza lopások.

Az aprólékos nyomozásnak köszönhetően ez év elején sikerült az elkövetők nyomára bukkanni.

Összesen 24 sírhelyet rongáltak meg, illetve kegytárgyakat tulajdonítottak el mintegy 200.000 Ft kárt okozva sértetteknek.

Az elkövetéssel két dombrádi személy gyanúsítható. Az egyik személy még gyermekkorú, aki emiatt nem büntethető. A másik társa már fiatalkorú, így vele szemben vádemelési javaslattal élünk a Nyíregyháza Városi Ügyészségen, mindösszesen 62 bűncselekmény elkövetése miatt.

A másik, tárgyában is súlyos bűncselekmény típus a

régi, elhagyott lakások feltörése volt.

Már a nyomozás kezdeti szakaszában is látható volt, hogy a lakások feltörése az abban hátrahagyott színesfémek, vas-fém tárgyak eltulajdonításával összefüggésben.

Sejtésünk hamar beigazolódtott, amikor pár hónappal ezelőtt négy személyt értünk tetten, amint éppen egy üres lakás padlásán kutattak.

Az előállítás és további nyomozás során hamar kiderült, hogy nem csak ez írható a személyek számlájára, hanem jóval több lakás feltörése. Összesen hat lakás törtek fel.

Az elkövetők közül két felnőtt egy fiatalkorú és egy gyermekkorú személy lett meggyanúsítva. Ebben az esetben is a gyermekkorú ellen meg kellett szüntetni az eljárást.

A többiek esetében még folyamatban van a nyomozás, ellenük nagy valószínűséggel szintén vádemelési javaslattal fogunk élni.

*Kaniszi Zsolt r. őrnagy  
Kivádati Rendőrkapitányság  
Dombrád Rendőrös*

## TESTÜLETI TÁJÉKOZTATÓ

A testület: - 18/2008.(III.11.) határozatával döntött a dombrádi közoktatási-esélyegyenlőség helyzetelemzés elfogadásáról.

- 20/2008.(III.27.) határozatával döntött az ÉAOP-2007-5.1.2.D. „Település bel- és külterületi vízrendezés támogatására” c. pályázat benyújtásáról, valamint 21/2008.(III.27.) határozatával az ÉAOP-2007-5.1.1.E. „Helyi településfejlesztési akciók támogatására” c. pályázat benyújtásáról.

- 22/2008.(III.27.) határozatával elfogadta a 2008. évi közbeszerzési tervet és a 23/2008.(III.27.) határozatával a 2008. évi belső ellenőrzési ütemtervet.

- 24/2008.(III.27.) határozatával döntött a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásának értékeléséről.

- 27/2008.(IV.17.) határozatával döntött az önhibájukon kívül hátrányos helyzetben lévő települési önkormányzatok 2008. évi támogatására vonatkozó igény benyújtásáról.

- 7/2008.(V.09.) rendeletével módosította a Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 12/2003.(X.28.) rendeletét.

- 30/2008.(V.08.) határozatával döntött a Mesevár és Tündérvár Óvodák átszervezéséről.

- 31/2008.(V.08.) határozatával döntött a dombrádi Tisza-parton lévő önkormányzati ingatlanok használatáról és a strand üzemeltetéséről.

- 33/2008.(V.29.) határozatával döntött Dombrád Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatal szervezeti és működési szabályzatának és gazdálkodási ügyrendjének elfogadásáról.

- 34/2008.(V.29.) határozatával döntött a Dombrád és térsége Szociális Alapszolgáltatási Központ Szervezeti és Működési Szabályzatának jóváhagyásáról, szakmai programjának elfogadásáról valamint az önállóan gazdálkodó és részben önállóan gazdálkodó intézmények együttműködési megállapodásának elfogadásáról.

- 35/2008.(V.29.) határozatával döntött a „Digitális kisbíróval a jobb tájékoztatásért” c. pályázat benyújtásáról.



## KULTÚRHÁZI HÍRMONDÓ

A második negyedév első eseménye a Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola nevéhez fűződik. Az iskola diákjai az 1848-as forradalom és szabadságharc hőseire, áldozataira emlékeztek ünnepi műsorral március 14-én.

A városi megemlékezés március 15-én volt, ahol szintén az iskola tanulói elevenítették fel az 1848. március 15-i eseményeket.

Április 4-én a városban működő „Őszirozsza” Nyugdíjas Klub nyugdíjas találkozót tartott. A meghívást elfogadta a mezőladányi, a kékcei, valamint a demecseri szépkorúak egyesülete. A délelőtti folyamán a könyvtárban megtekintették az elmúlt évi népdaltalálkozón készített videofelvételeket, és együtt énekeltek a felcsendülő nótákat, így mire készen lett az ebédnek szánt gulyásleves, már mindenkinek jó hangulata volt. A délután folyamán Vincze Menyhért és Lácza Györgyné, Illye néni vezetésével megtekintették városunk látványosságait, valamint a településen működő múzeumokat, kiállító helyiségeket.



A Megyei Baráti Kör budapesti rendezvényén bemutatkozott Dombrád is, Beregi Kiss Magdolna saját versét szavalta, Ónadi Boglárka mórás diák énekelte.

Április 12-én a Művelődési Ház nagyterme adott otthont az Országos Ul'ti verseny egyik elődöntőjének. A versenyzők az ebédig szinte fel sem álltak, amit a szomszédos Vénusz Étteremben fogyasztottak el. A verseny egyetlen dombrádi résztvevője *Budaházi József* volt.

Az Ajaki Rózmaring Óvoda bázisintézményeihez tartozó óvodák, valamint a dombrádi Mesevár Óvoda szervezésében Ovífesztívről megtartására került sor április 15-

16-án, 15-én 8 óvoda előadását láthatták az érdeklődők. Tapso-lhattak a dombrádi, a demecseri, a nyírkarázi, az ajaki, a gégeányi, az anarcsi, a nyírtassai valamint a rétközberencsi óvodák színvonalas előadásainak, melyek népi játékokat, hagyományörző összeállításokat tartalmaztak. 16-án érkeztek fellépők Tiszakanyarról, Papról, Petneházáról, Pátróhárról, Gyulaházáról, Szabolcsveresmarttól és Kékcséről. Az előadók népi meséjatekokat mutattak be.

A Tündérváros Óvoda április 18-án „Húsvétől szép Pünkösd napjág” című vidám tavaszköszöntő ünnepséget tartott. A rendezvényen befolyt összeget az óvoda fejlesztésére fordították.

Április 21-én a Városi Képtárba invitáltuk városunk lakosságát. A nyíregyházi Városi Galéria gyűjteményéből válogatott Kortárs képzőművészet című kiállítást Vincze Menyhért nyitotta meg. Kiállítottak: *Boris Kusma, Boris György, Gál Ludmilla, H. Németh Katalin, Honóyi Erika, Horváth János, Huszár István, Kerekes Elek, Kerülő Ferenc, Madarassy György Tamás, Makrai Zsuzsa, Molnár-*



*né Ursula Hötng, Székelyi Edith, Szepessy Béla, Szilágyi Béla, Tükei Péter, Váci András, Z. Erdi Anna.*

A Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola tanulói április 30-án köszöntötték ünnepi műsorral az édesanyjikat. Az idén sem maradt el a „Nők egészsége – a családok egészsége” elnevezésű rendezvény a Védőnői Kör szervezésében.

Május 20-án ismét a Városi Képtár volt a kulturális élet köz-

pontjában. *Kerülő Ferenc* buji születésű, ma Gávavencsellőn élő festőművész önálló tárlatát dr. Kerülő Judit, a Nyíregyházi Főiskola tanszékvezető főiskolai tanára nyitotta meg.

Május 22-én a Dombrádi Városvédő és Városszépítő Egyesület tartott közgyűlést. A Gyermek- és

2008. június 18-án 28 fő tett sikeres érettségi vizsgát a helyi nappali tagozatos gimnáziumban. Többen közülük dicséretes eredménnyel. Életüknek e fontos szakaszát lezáró eseményt bankettel ünnepelték meg a Művelődési Ház nagytermében 2008. június 21-én szombaton, ahová az éretti-



A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Baráti Kör Dombrádon tartotta tisztújító közgyűlését

(Fotók: Vincze Menyhért)

Ifjúsági Önkormányzat ifjúsági képzést tartott május 23-án és 24-én a könyvtár olvasótermében.

A Mesevár Óvoda évszázó és bulagási ünnepsége május 8-án volt megtartva.

A kisvárdai ÁNTSZ és a Dombrádi Városvédő és Városszépítő Egyesület, a helyi Védőnői Körrel közösen szervezett parlagnümmen-tesítést. Az akcióban részt vettek a Mesevár, illetve a Tündérváros Óvoda, a Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola, a Dr. Bereczky Zsigmond Református Általános Iskola pedagógusai és tanulói is, valamint a Művelődési Ház, a Városgazdálkodás dolgozói, és a civil egyesületek tagjai is. Kiemelkedő munkát végeztek a szervezésben *Pástoriné Bodor Katalin* védőnő, *Verecs Andrásné* csoportvezető, *Vincze Menyhért*, az Ady Endre Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója, illetve az ÁNTSZ munkatársai.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Baráti Kör Dombrádon tartotta tisztújító Közgyűlését. A Közgyűlést követően kultúr-mű-sorra és városnézésre is sor került, megtekintették az oktatási és kulturális intézményeket, illetve a helyi templomokat. A rendezvényt a Tisza-parti Vigadó Csárdában zárták.

ségén résztvevő szaktanárokat is meghívták.

A Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat nyár eleji foglalkozást tartott 2008. június 23-án a Könyvtár olvasótervezésében.

Június 24-én egy külföldi érdekltségű cég tartott toborzót a Művelődési Ház nagytermében.

Az előre meghirdetett július 10-ei dátum helyett – a sürgősségre való tekintettel – a Vöröskereszt vradó állomása már június 26-án kitelepült városunkba.

A Művelődési Ház szervezésében alapfokú és középfokú nyelvvizsgára felkészítő angol és német nyelvtanfolyam indul szeptembertől. Jelentkezni Vincze Menyhértnél és Pocsai Ágnesnél lehet az alábbi telefonszámokon: 45/465-032, 30/338-5819

Jelentkezési határidő 2008. augusztus 10.

Bővebb felvilágosítás a 45/465-032-es telefonszámon kérhető.

Az Ady Endre Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója értesíti a lakosságot, hogy délutáni filmvetítés indul a könyvtárban július 10-től Minden csütörtökön 15 órától egy játék-, mese-, vagy kalandfilm vetítését biztosítjuk a hozzánk be-térők részére.

Vincze Menyhért

## EGÉSZSÉGHÉT – NEGYEDIK ALKALOMMAL



### 1. nap az Ady Endre Művelődési Ház és Könyvtárban

Május első hetében három napos Egészségmegőrző programot szerveztünk és anyák napi ajándékként kapták Dombrád női lakosai a szűrővizsgálatokat. Az idén 70 nő kereste fel a rendezvényt, ahol meghallgatta *Kozmáné Kasza Veronika* polgármester asszony anyák napi köszöntőjét.

A *Béres R.* munkatársa előadást tartott a csontritolás

megelőzéséről.

A Védőnői Szolgálat részéről a méhnyakrákszűrésről és az emlődiagnosztikáról tartottak felvilágosítást a résztvevőknek. A Dombrád és Térsége Szociális Alapszolgálati Központ dolgozói segítségével mértünk súlyt, magasságot, éhgyomri vércukrot és vérnyomást.

Mivel éhgyomorra kellett jönni tízórait is kaptak, melyet megköszönök a Polgármesteri Hivatal Képviselő-testületé-

nek, hogy erre a rendezvényre pénzszerzést biztosított a költségvetésből. *Tóth Balázsnénak* köszönjük hogy tejet biztosított valamint *Lőrinczné Bánfydeskai Zsuzsannának*, hogy kemencében sültöt tepertős pogácsát sült.

**2. nap** – A Védőnői Szolgálat tanácsadójában a terheseknek alternatív szülésről és a szülés fájdalomcsillapításáról tartott előadást *Dr. Amászta József* nőgyógyász szakorvos.

**3. nap** – A Házasságkötő Teremben a Kismanó Baba-Mama Klub szervezésében *Dr. Bíró Mariann* gyermekorvos immár harmadik alkalommal tartott előadást. Témája: a gyermekek fejlődése 3 éves korig. Mindkét rendezvényen bemutatkoztak a Tündérváros és a Mesevár Óvoda nagycsoportosai.

A Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola, a Tündérváros Óvoda és a Mesevár Óvoda

emelte a rendezvény színvonalát azzal, hogy felhívásunkra az „Az én családom” rajzpályázaton vettek részt. Több mint ötven rajz érkezett be. A rajzokat egész héten a Művelődési Ház és Könyvtár előterében tekinthették meg az érdeklődők.

A gyerekeket plüssjátékokkal jutalmaztuk, amiket a polgármesteri hivatal és *Dr. Olajosi Tímea* Anna gyógyszerügynök segítségével tudunk megvásárolni.

A rendezvény résztvevői reprezentatív süteményes recepttárat kaptak ajándékban, melyet a polgármesteri hivatal, a Dombrád és Térsége Szociális Alapszolgálati Központ és a Védőnői Szolgálat közösen készített el.

Hagyományt szeretnénk teremteni ezekből a rendezvényekből, mert a betegségek szűrővizsgálatokkal korábban felismerhetők és eredményesen gyógyíthatók.

*Pásztorné Bodor Katalin*  
védőnő

## ÉLETKÉPEK A BERECSKYBŐL

Szeretnék szólni a megalakult aerobik csoportokról, amelyekről így számol be a vezető tanárnő: „az első csapat 7-8. osztályos tanulókból áll. Iskolai ünnepeken és városi rendezvényeken minden alkalommal ők képviselik iskolánkat. A kis aerobik csoportot 4-5. osztályos gyerekek alkotják, akik először 2007 decemberében, valamint a januárban megrendezett iskolai ballon és a június 28-ai városnapi rendezvényen mutatkoztak be, Vezetőjük *Kovács Anikó*.”

A leendő elsőseink számára Tavaszköszöntő nyílt napot rendeztünk, amelyen bemu-

takoztak a néptáncosok, színjátszók és az első osztályból megalakult bábcsoport is. Az aerobikos lányok is csatlakoztak a szórakoztatáshoz. E nap záróakkordjaként a Fedics Mihály Alapfokú Művészeti Iskola művészeti ágain (zongora, báb- és színjáték, néptánc) tanuló gyerekeink gálaműsor keretében mutatták be az egész évben tanultakat.

Anyák napja alkalmából az alsós gyerekek virággal köszöntötték az édesanyákat és a nagymamákat a református templomban.

Ugyanírt búcsúztatták a ballagó gyerekeket, akiknek osztályfőnöke Sipos Kálmánné lelkész tanárnő volt.

A tanév végéhez közeledve a fenntartó a tantestület egész éves munkájának elismeréseként kirándulást szervezett Kárpátaljára. A nevezetességek közül Beregszászon megnéztük az ateista



múzeumból felújított református templomot. Bene településen megtekintettük a Borzsa folyó okozta 2001-es árvíz után újjá épített templomot. A nap végén a munkácsi várba látogattunk el, ahol a hős lelkű asszony, *Zrínyi Ilona* és a vár népének mindennapi életébe nyerhetünk betekintést.

Június 16-án 26 gyerekkel és 4 tanárral táborba indultunk a Pálházán található Hanyi Istók Turistaházba. A programok között szerepelt a pálházai va-

dászmúzeum meglekintése. Hosszú gyalogtúrát tettünk Kishutára, ahol megmásztuk a kopasz sziklát. Füzérradványon bejutottunk a Károlyi kastélyba. Kiránduló kisvonattal Kőkapura mentünk. Szabadidőnket szórakoztató programok tették színessé: újságpapírból készített ruhák divatbemutatója, fordított szépségverseny, csillaghullás, játék, sport, vetélkedők.

*Kiss Lászlóné*  
tanítónő





## GYERMEKRAJZOK: AZ ÖNKIFEJEZÉS ESZKÖZEI

A műalkotások gyerekek és felnőttek esetében egyaránt az önkifejezés az önmegvalósítás eszközei.

A gyermekrajzok az önkifejezés olyan eszközei, amelyek a maguk egyszerű, legtisztább és legtermészetesebb formájában mutatják meg azokat a személyiségjelölő tulajdonságokat, amelyek a kreatív embert jellemzik.

Általában a gyerekek szívesen rajzolnak. A két éves gyerekek rajzai még csak kusza vonalak, óvodás korban már jelentést kapnak a rajzok, bár a jelentésadás önkényes. A kisgyermekkor gazdag fantáziavilág tükörképei az óvodások rajzai, ekkor rajzolnak a legtöbbet, ez az az életkor, amelyben a kreativitás szabadon érvényesül. A gyerek a feszültségeit, a vágyait szabadon jeleníti meg a rajzaiban.

A négyévesek már a legtöbb anyag tulajdonságait ismerik. Tudnak csomót kötni, sőt gyakran masnit is. Tudják, melyik anyag gyűrődik és ismerik a világ színeit.

Ez persze nem jelenti azt, hogy ahhoz makacsul ragaszkodnának is. Nekik még lehet zöld a nyuszi vagy szívdívány-színű a kutyus. Az absztrakt és naturalista formák tárházát hozzák létre.

Ahhoz, hogy a gyerekekben kialakuljon a természetes igény arra, hogy ügyesen és kreatívan használják fel környezetük tárgyait, fontos, hogy szülei, nevelői példát mutassanak neki. Ehhez jó a közös rajzolás, barátkcsolás.

A gyermekrajzok sohasem unalmasak, sematikusak, egyhangúak. Szinte minden rajz magában hordozza az eredetiséget, a szokatlan ábrázolásmódot. Ha kritizáljuk a rajzokat a hibáira figyelünk, nem az ötleteire, az eredetiségre. Ha rögtön mindent értelmezni akarunk, akkor könnyen elakad a kreativitás.

Minden rajzban ott van láthatatlanul egy kicsi emberpálnta, aki a saját szemüvegével szeretné láttatni a világot. Ami nem egészen a külső, sokkal inkább az ő saját kis belső világa.

## „SZÁRNYALT” A LABDAZSONGLÓR

Karasz Roland (19 éves) ebben az évben érettségizett a sárospataki Református Kollégium Gimnáziumában.

A freestyle-t 3 éve kezdte el. Jelenleg különféle szponzorációs rendezvényeken lép fel, illetve cégek meghívásainak tesz eleget. Eddig már szinte Magyarországon minden nagyvárosában megfordultak a freestyle egyesület színeiben.

Ez év márciusában részt vett a Párizsban megrendezett Kombat Contest EB freestyle versenyen. Meghívást kapott a Fábry showba, a Fókusz című műsorba. 2008. július 4-én a Cool Tv-be kapott meghívást.

2008. június 28-án Magyarországon került megrendezésre a Red Bull Street Style selejtező verseny. Ez jelenleg 44 országban zajlik. Az adott ország győztes freestylosa képviselheti országát a 2008 novemberében megren-

dezésre kerülő világversenyen. Ennek a versenynek Sao Paulo ad otthont. Ezen a rangos eseményen Magyarországot Roland, azaz „Rocco” képviseli, mivel a Red Bull selejtezőt ő nyerte meg. *Gratulálunk!*



## FOLYÓVÍZRE SZÁLLTUNK



A Magyar Turizmus Zrt. szervezésében került sor június 21-én a Tisza Hete eseménysorozatra, amelyhez 22 Tisza parti település csatlakozott. Guinness-rekord kísérletre került sor: a cél az volt, hogy egyidőben minél több vízitúrázó legyen a vizen. Városunkban 124-en csatlakoztak a rekordkísérlethez.

## FELHÍVÁS

### ESTI TAGOZATÚ GIMNÁZIUM DOMBRÁDON!

A dombrádi Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola a **2008/2009-es tanév esti tagozatára felvételt hirdet.**

Az esti tagozaton heti három alkalommal napi 6 óra az oktatási idő. Az iskolai foglalkozások délután 14.30 és 19 óra között lesznek. (hétfő, kedd, csütörtök)

Jelentkezni lehet a *gimnázium 9. és 10. évfolyamára.*

Akinek szakmunkás végzettsége van az a 10. osztállyal kezdheti a gimnáziumot. A gimnáziumban oktatott közismereti tárgyak: magyar nyelv és irodalom, matematika, történelem, fizika, kémia, biológia, földrajz, művészeti ismeretek, informatika, idegen nyelv (angol vagy német).

Az oktatásban résztvevők negyedévenként vizsgát tesznek.

Jelentkezés **2008. augusztus 12-től 15-ig** (keddtől péntekig), valamint **augusztus 18-tól 29-ig** (hétfőtől péntekig) reggel 9-11. óráig a gimnázium épületében Dombrád, Kossuth út 36-40. sz. alatt.

Érdeklődni lehet minden kedden az alábbi telefonszámon 9-12 óráig:

**06-45-565-000 vagy 45-465-035**

A jelentkezéshez hozza magával iskolai bizonyítványait. (szakmunkás, általános iskolai)

## II. CSÜLKÖS NAP



Dombrád Város Önkormányzata a Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola konyhai dolgozóival a II. Csülkös nap előestéjén, 2008. július 27-én pénteken arra vállalkoztunk, hogy megsütjük Magyarország leghosszabb egybesütött rétesét a városi sportpályán.

Az előkészületek délben kezdődtek el. A rétes alagút kemencében sült meg, ami egy vonat kicsinyített hasonmása volt.

Szponzorunk a Coop Zrt. volt, lisztet és minden egyéb hozzávalót biztosított a sütéshez.

A pályán több száz felnőtt és gyerek szurkolt azért, hogy sikerüljön megsütni a harminc méter hosszú réteset, a mérést, lélegzet visszafojtva vártuk.

Aztán kiderült, hogy nemcsak elértük a harminc métert, hanem még 3 cm-rel túl is szárnyaltuk.

A rekordot 16 órakor jelentette be Kozmáné Kasza Veronika, Dombrád polgármestere valamint Sebestyén István a Rekordok.hu regisztrátora.

Ilyen rekord még nem született Magyarországon, így a LEGHOSSZABB EGYBESÜTÖTT RÉTES rekordját 30 méter és 3 cm-re Dombrád tartja.

A rétes meggyel és káposztával volt töltve, melyet a lakosság megvásárolhatott és jóízűen elfogyasztott. – A rétes szintén rekordidőn belül elfogyott, ám ezt nem regisztrálták.

A sütésben résztvevők névsora: *Cudki Istvánné, Balla Istvánné, Halicska Lászlóné, Balla Kálmánné, Kinkó Ferencné, Széplaki Lenke, Zsanda Jánosné, Berencsi Gézané.*

2008. június 28-án rendeztünk meg a II. Csülkös napot. A rendezvényen 27 csapat nevezett be a főzőversenyre, akik csülkökből készített ételekkel kápráztatták el a zsűrit.

Egész napos programokkal vártuk az érdeklődőket. Kispályás labdarúgásban, virtus vetélkedőben mérhetők össze erejükkel a versenyre benevezett résztvevők, a gyerekeknek népi játékokkal kedveskedtünk (pl.: patkós játék... stb.). A rendezvényen műsort adtak a Mesevár és Tündérkert Óvoda óvodásai, a Móra Ferenc Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola mazzortet valamint néptáncsoportja. Énekszámokkal léptek fel a Dombrádon tavasszal megrendezett Tini kifutó résztvevői: *Molnár Anita, Szenyén Csilla, Surányi Ádám.* Az est folyamán szintén énekelt *Farkasné Siska Enikő* a Polgármesteri Hivatal dolgozója.

20 órától a Zanzibar együttes adott koncertet, majd tűzijátékkal zártuk a rendezvényünket. A városnap helyezettjei:

### Főzőverseny:

I. *Gül Csaba Barátok I.*; II. *Polgármesteri Hivatal Dombrád.*; III. *Dr. Bereczky Zsigmond Református*





*Általános Iskola. Különdíjban részesült: Ajak Önkormányzat, Kékcsé Önkormányzat, Csáki Zoltán Barátok II., Kék Laguna*

**Virtus vetélkedő:**

- I. Vincze Zoltán
- II. Gombos Sándor
- III. Király Norbert

*Különdíjban részesült: Satekózi Róbert.*

**Akadályverseny (7-10 éves)**

- I. Csikós Ferenc
- II. Juhász Tünde
- III. Györy Béla

**Akadályverseny (11-14 éves)**

- I. Horváth Márk
- II. Bandor Mária
- III. Bandor Renátó

**Akadályverseny (11-14 éves, lány)**

- I. Virágh Csilla
- II. Tamás Alexandra
- III. Varga Dzsenufer

**Akadályverseny (14 év felett)**

- I. Tóth Ákos
- II. Bandor Róbert
- III. Katalas Krisztián

**Kispályás labdarúgás:**

- I. Top Csón - Dombrád
- II. Brazil - Komoró
- III. Kékcsé

A legjobb kapus címet *Mészáros Tibor* nyerte el. A gólkirály *Tóth Tamás* lett, a legjobb mezőnyjátékos pedig *Isván Attila*.

A legszebb sátor címét az Ajaki Polgármesteri Hivatal, a II. helyet a Mesevár Óvoda és a Tündércsok óvoda csapata nyerte el holtszezonban.



## KETTŐS FOCISIKER



A Csülkös napi focibajnokságon és a strandfoci tornán is győzelmet szerzett dombrádi csapat tagjai: balról jobbra - Andrejcsik Dávid, Tóth Tamás, Tóth Ákos, Oncsó József, Koszma László (edző); középen - Tóth János, Lukács Zsolt, Oncsó Mihály, Hamzók Zoltán (kapus)



## ARATÁS - KENYÉR

Mag, kenyér és még sokféle kép jelzi a Bibliában Isten ígését. Jézus az élet kenyereként mutatkozik be az evangéliumokban. De egyben ő a nagy magvető is, aki a bőséges kegyelem pazarlásával szórja az ige magját. Igehirdetésről szóló sorozatunkban érdemes végiggondolni azt a folyamatot, amíg a magból kenyér lesz. Jól lehet két külön kép ez, hiszen a mag esetében a csírázásról, szárba szökkenésről van szó, arról, hogy termést hoz, a kenyér képe pedig a táplálékról, az örök életre szóló „táptérkérről” szól. Mégis – a két képet összevonva – foglalkozunk a gondolattal, hogyan lesz a magból kenyér!

Aratás után a magok bekerülnek a raktárba, majd a malomba – s megy minden a megszokott úton. A molnár megőrli a gabonát, a lisztből – némi víz és kovász hozzáadásával – kenyeret süt a pék. A szállítók és az árusok révén eljut az otthonokba, asztalunkra kerül a mindennapi kenyér. Az életet jelentő táplálék. Az Úrtól tanult imádság naponként elhangzó mondatánál – „... mindennapi kenyereinket add meg nekünk ma...” – bele sem

gondolunk ebbe a folyamatba. Ahogy abba sem, hogy az ige magva miként válik kenyérré lelki életünk asztalánál.

Isten szól, szavát emberekre – prófétákra, papokra, evangélistákra, apostolokra – bízta, akik írásban vagy szóban továbbadták, rögzítették. Ettől a ponttól kezdve van lehetőség arra, hogy hulljon az a bizonyos mag.

Bár ma egyre inkább divatba jön a magok fogyasztása, mégis a megszokott, a természetes, az évezredek óta bevált módszer, a könnyen emészthető forma, ha a magból kenyeret készítünk. Hogy válik a mag kenyérré? Hogy válik a szó, a Biblia leírt szava kenyérré? Nem azáltal, hogy mi (ki)sütünk valamit, hanem azáltal, hogy Isten készíti a kenyeret. Hogyan?

Mindenekelőtt embereket formál, szólít meg, indít. Minden – Isten szeretetéről megérintett – ember tud tanúskodni. Ilyen értelemben is a bizonyosságtevők fellege vesz körül bennünket. Az apostol biztat is arra, hogy legyünk készek mindenkor számot adni a bennünk élő reménységről. Mégis vannak emberek, akiket Isten kizárólag erre a szolgálatra hív el és készít fel.

A magot kézbe kell venni, meg kell ismerni. A felkészítés-

hez tartozik a tanulás. Az, amikor a „szakemberek” átnyújtják a stafétabotot. Az ígehirdetés tapasztalata gyarapszik, a kincset pedig nemzedékről nemzedékre adják tovább. A szószéken álló mögött két évezred keresztény ígehirdetői állnak.

A magot fel kell törni. Ez a készülés. Néha könnyen adja magát, s egykettőre kipattan a „lényeg”. Többnyire azonban kemény küzdelem kell hozzá. Sok mindennek utánanézni, sok gondolatot végigjárni, szembesülni a környezetünk kihívásaival, felmérni a megbízó Isten és a megszólítandó ember igényeit. Sok és igényes munkát követelő feladat.

A magot meg kell örölni. Ehhez idő kell. Ez az az idő, amíg átjárja az ígehirdetőt mindaz, amit felfogott a végtelen ígéből, s amit megismert a külső és belső információkból. Ez az az idő, amikor beérik a mondanivaló.

A megtáplált, megőrölt magot – hozzáadva mindazt, ami előkészíti a sütésre – tésztaává gyúrák, és már mehet is a kemencébe! Bár az előző szakaszokban is jelen van a Lélek csodálatos munkája, mégis a „kenyér-sütést” nevezném a *Szentlélek* fizisának. Mert hiába a profi munka, hiába minden szakmai tapasztalat és mesteri fogás,

ha a Szentlélek tüze nem sűti kenyérré a jól előkészített alapanyagokat, emberi fogyasztásra alkalmatlan massa marad az egész. A tűz kulcskifejezés. Az ige táplálékához hozzátartozik, hogy tűzben készül. Így kerülhet ki belőle minden, ami főlősleges, így tisztulhat meg, hogy a szemét eltűnjön, és csak az értékes, csak a lényeg maradjon meg.

S ha a pék kivesszi a mosolygós-ropogós kenyeret a forró kemencéből, meg kell várni, hogy fogyasztható hőmérsékletűvé hűljön (különböztetve hűljön megéger), és fel kell szeletelni, hogy tálalható legyen. Ez az a munkafázis, amelyben az ígehirdetőnek ismernie kell az adagolást, a terítést, a kínálást sokféle fortélyát. Ehhez pedig figyelmesség, empátia, rugalmasság kell. Tudni kell, ki mire és mennyire éhes, de tudni kell azt is, hogy azt is táplálni kell, aki nem vigyáz magára, nem törődik a létfontosságú étkezéssel.

Az út, amíg a magból kenyér lesz, nem rövid. Az izgalmas kérdés ezután az, hogy a szószék alatt ülő éhes ember tudja-e, hogy kenyérré van szüksége, vagy valami másra vágyik.

Református Lelkeszi Hivatal  
Dombrád

## HÍRCSOKOR A MÓRÁBÓL

Április 15-én a „költészet napjára” és József Attila születésnapjára emlékeztünk, amikor szavalóversenyt hirdettünk 1-11. évfolyamig.

Május 3-án a 12. osztályosok ballagására került sor, majd elkezdődtek az írásbeli érettségik. Azóta már sikeresen túl vannak a szóbeli vizsgákon is, további életükhöz sok sikert, kitartást kívánunk. A 12. osztály osztályfőnöke: *Pellei Zoltánné*

A diákok névsora: *Balogh Klaudia, Banga István, Barati Edina, Berencsi Bernadett, Berencsi Mária, Brekk Zsuzsanna, Bötykösi Annamária, Csáki Mariann, Demeter Béla, Dudics Tibor, Döcs Dorontya, Fehér Renáta, Háda Mária, Hájnál Krisztina, Horváth Krisztina, Illés Péter, Kili-*

*án Attila, Kovács Edina, Kovács Nikolett Orsolya, László Gábor, Labbanc Ivett, Nyerges Renáta, Oszlászki Attila, Pellei Réka, Sipos Viktória, Szabó Norbert, Szendi Krisztina, Vincze Gergő, Zsanda Erika.*

Májusban az alsó és felső tagozatos tanulók tanulmányi kirándulásokon vehettek részt, mely által lehetőségük nyílt megismerniük szűkebb hazánkat.

Május 23-án Nyírlugoson a művészeti iskolák által rendezett vers- és mesemondó versenyen *Szalkay Béla Márk* 7. osztályos tanuló I. helyezést ért el a mesemondó kategóriában, *Nagy Emikó* 2. osztályos tanuló eredményesen szerepelt. A zongoraversenyen *Szabó Boglárka*

3. osztályos II. helyezést, *Kindák Tünde* 4. osztályos pedig III. helyezést ért el.

Május 22-25. között Horvátországban 5 ország részvételével rendeztek Európa bajnokságot, ahol iskolánk Kadet, Junior és Senior mazzorett csoportja 4. 7. 8. 10. helyezést ért el.

Nyíregyházán a Dinamic-Dance Amatőr, és -Senior Táncversenyen *Szendrei Enikő* és *Váradai Evelin* duóját I. helyezéssel értékelte a zsűri, *Almási Lilla* és *Samu Réka* duóját pedig II. helyezéssel. A Junior csoport II. helyezést ért el, néptáncosaink pedig III. helyezést.

Június 2-án gyermeknap rendezvényre került sor, ahol különböző kézműves foglalkozásokon vehettek részt a tanulók (arcfestés, gyöngyfüzés, üvegfestés, termésképek készítése stb.),

valamint akadályversenyen, csapatbajnokságon, aszfalttrajzversenyen. Az óvodásokat és a kisebbeket a nyíregyházi Mesekert Bábszínház előadása szórakoztatta.

Június 2-án művészeti iskolánk képzőművészeti, zongora- és színjáték tanszaka adott számot tudásáról, 3-án pedig a néptánc- és a mazzorett csoport mutatkozott be a nagyközönség előtt.

Ebben a tanévben is lehetőségük nyílt a 4. osztályosoknak, hogy úszásoktatásban vegyenek részt.

Július 21-27-ig nyári tábort szerveztünk, a diákok Balatonszemesen pihenhetik ki az ideoi tanév fáradalmait. Jó nyaralást kívánunk!

Nagy Szabolcsné





## KIKELETTŐL ÉVZÁRÁSIG A TÜNDÉRKERT ÓVODÁBAN

A tanév utolsó három hónapja mozgaltan telt el óvodapedagógusaink és óvodásaink számára. A mindennapi óvodai élet mellett számos rendezvényen képviseltettük magunkat.

„Húsvétől, szép pünkösdi napjáig” címmel szerveztük meg az SZMK segítségével közösen tavaszköszöntő műsorunkat. A felkészülés már hetekkel előtte megkezdődött a táncok, jelenetek, versek tanításával. A sok gyakorlás eredményét április 18-án láthatták a szülők és a meghívott vendégek. A műsor nyitásként a nagy és a középső csoportos lányok „Méhcsék a réten” című táncát, Vivaldi: Négy évszak művének Tavasz tételére adták elő. Őket követte a középső csoport zenés mesejátéka, melynek címe: A kiskakas gyémánt félkrajcárja. Betétszámként „Musztafa és a háremhölgyek” táncát aratott nagy sikert. A kiscsoportosok első színpadi fellépésük alkalmával nyuszikáknak öltözve, rövid kis versekkel és táncokkal szereztek örömet szüleiknek. A nagycsoportosok „Tavaszi jelenet” címmel adták elő zenés, verses darabjukat, majd a tavaszköszöntő műsor zárásaként a Pünkösödölés hagyományát idézték fel énekükkel és táncukkal. A rendezvényből, származó bevételből óvodánk játék készletét bővítettük. Köszönettel tartozunk azoknak a kedves szülőknek, akik nagy-

mértékben hozzájárultak rendezvényünk sikeréhez.

Májusban az édesanyákat köszöntöttük. Már hagyományá vált óvodánkban, hogy a gyerekek saját készítésű ajándékuk mellett ünnepi uzsonnával kedveskednek édesanyjuknak. A megható köszöntés után a délután ajándékkészítéssel ért véget. A gyerekek az édesanyjukkal együtt készítették el a nagymamáknak szánt kis ajándékot.

A gyermeknapon az óvónők bábelőadással lepték meg a gyerekeket, amit zenés műsor követett. Tízórai után a gyerekek különböző versenyekben mérhették össze ügyességüket, majd birtokukba vehették az SZMK pénzből vásárolt udvari és fejlesztő játékokat. Az iskolai gyermeknapra is meghívást kaptunk, aminek örömmel tettünk eleget.

Június 5-én a kis-és középső csoportos gyerekek évzárói műsorára került sor, melynek során felidézünk az egész évben tanult kedvenc verseket, meséket, dalos játékokat. A nagycsoportosok június 6-án ünnepélyes keretek között vettek búcsút óvodájuktól. Megható volt látni, hogy a cselebotló kiscsoportosokból a 3 év alatt iskolaérett gyerekek váltak. 28 kiskisiskolás kezdheti meg az új tanévben az általános iskolát. Számukra véget ért egy korszak és kezdetét veszi valami új, valami más. Ehhez kívánunk nekik sok sikert és jó tanulást.

Mint minden évben az idén is megszerveztük a nagycsoportosok kirándulását. Úti cé-



lünk a zempléni hegyekben, csodálatos környezetben fekvő Kőkapu volt. A Tiszán átívelő hídon gyalog mentünk át, ami sok gyerek számára az újdonság varázsával bírt. A kellemes környezetben elfogyasztott tízórai után a széphalmi Kazinczy emlék parkban sétáltunk, megtekintve a nevezetességeket. Pálházáról az erdei kisvasúttal folytattuk utunkat. A gyerekek rácsodálkozhattak az eléjük tárult gyönyörű tájra. A magas hegyek, a sűrű erdő, a tiszta vízű patak mind-mind újdonság volt a másfajta környezethez szokott gyerekek számára. A legnagyobb élményt mégis a hegymászás jelentette. Kifulladás tüdővel érkezünk meg a hegy tetejére, ahonnan sokáig gyönyörködünk az élénk tárló panorámában.

Hazafelé útba ejtettük a sáros-pataki Rákóczi várat, aminek tövében a gyerekek örömmel vették birtokukba az UNIÓS szabályok szerint épült játszótérrel. Reményeink szerint minden gyerek élményekkel gazdagon érkezett haza.

Óvodánk takarítási szünet miatt augusztus hónapban tart zárva, s reméljük, hogy megszépült környezetben fogadhatjuk az új tanévben gyermekeinket.

A nyári szünidőre kívánunk minden gyereknek és szüleiknek jó pihenést és jó nyaralást!

## VÉGZŐS MÓRÁSOK

Június 14-én a 8. osztályosok ballagási ünnepségére került sor.

**A két ballagó osztály:**

**8. a osztály** osztályfőnöke: Harsányiné Petneházi Ágnes  
A ballagó diákok névsora: Ágoston István, Horváth Andrea, Lakatos Rita, Ágoston Petra, Kilián Anita, Lakatos Vivien, Banga Norbert, Kiss Dániel, Lukács Renáta, Berencsi Anikó, Koleszár Gergő, Pataki András, Berencsi Lúcia, Kozma Dávid, Pataki Krisztián, Borbély László, Lakatos Katalin, Pintér Szabina, Boros Alexandra, Lakatos Kitti, Seprenyi Eszter, Csercsa Anita, Lakatos Mária, Szántó Ádám, Tángyes József, Váradi Evelin, Varga Krisztián.

Jelmondatuk: *„Életed útját magad választod, válassz hát úgy, ha egyszer elindulsz, nincs már visszaút.”* (Kodály Zoltán)

**8. b osztály** osztályfőnöke: Lukácsné Veress Csilla és Balogh Emese. A ballagó diákok névsora:

Balla Éda, Balogh László, Barati Viktória, Csobai János, Demeter Gábor, Domokos Nikolett, Enache Stefan Leonardo, Gégény Viktória, Gere Alexandra, Hegedüs Zsanett, Horváth Amanda, Horváth Dániel, Horváth Zsuzsanna, Jóni Zsolt, Kádár Csilla, Kovács Roland, Lakatos Annamária, Lakatos Csilla, Lakatos Klára, Nagy Csaba, Nyerges Tibor, Pózmán Ibolya, Siska Ivett, Surányi Ádám, Tamás Szabina, Varga Nikolett.

Jelmondatuk: *„Minden embernek a lelkében dal van, és a saját lelkét hallja minden dalban. És akinek szép a lelkében az ének, az hallja a mások énekét is szépnek.”* (Babits Mihály)

Nagy Szabolcsné



# ANYAKÖNYV

Hosszú életet, jó egészséget kívánunk az újszülötteknek, bennük sok örömet a szülőknek.

**Gyermek neve:**

1. Esvég Karolina
2. Balogh Dzszenifer
3. Ágoston Gergő
4. Lakatos Miklós
5. Horváth Elemér
6. Szabó Levente Lőrinc
7. Hamza Dániel
8. Balla László Bendegúz
9. Lakatos László
10. Horváth Stella
11. Ráduly Emese Kinga
12. Szabó Imola Jázmin
13. Bodnár Félix
14. Balla Levente
15. Horváth Amanda
16. Zsoldos Bence
17. Bodnár Dorina

**Anyja neve:**

1. Kiss Tímea
2. Sápi Mária
3. Ágoston Éva
4. Lakatos Beáta
5. Horváth Anita Edit
6. Márta Henrietta
7. Bónis Anita
8. Pázmán Renáta
9. Lakatos Henrietta
10. Lakatos Mónika
11. Ráduly Erzsébet
12. Dócs Diána Mónika
13. Bavalics Marianna
14. Juhász Éva
15. Horváth Szilvia
16. Zsoldos Henrietta
17. Tóth Andrea



Gratulálunk a házasságot kötötteknek és kívánunk békés, boldog esztendőket az életben sok örömet.

- |                         |                            |
|-------------------------|----------------------------|
| 1. Kozáróczi Ildikó     | - Székely István           |
| 2. Csajbók Tímea        | - Faragó Sándor            |
| 3. Surányi Ibolya       | - Formesztér Géza          |
| 4. Oláh Csilla Julianna | - Szántó Imre              |
| 5. Dr. Enyedi Krisztián | - Dr. Varga Bernadett      |
| 6. Dancs Ágnes          | - Dr. Mudrák József        |
| 7. Rádi Anita           | - Cseresa Zolt             |
| 8. Orgován Erzsébet     | - Horváth István           |
| 9. Lakatos Emília       | - Horváth Krisztián László |
| 10. Vámos Katalin Éva   | - Tömösváry Gábor          |

Hozátartozók iránti részvétellel közöljük az elhunytakat.

- |                                      |   |
|--------------------------------------|---|
| 1. Takács Margit                     | 10. Gál Béláné (Bodnár Jolán)           |
| 2. Harsányi Gerzson                  | 11. Lakatos Zoltánné (Horváth Erzsébet) |
| 3. Szántó Zoltánné (Gere Jolán)      | 12. Zsanda Györgyné (Szántó Zsófia)     |
| 4. Szántó István                     | 13. Kun Zoltán                          |
| 5. Juhász András                     | 14. Dócs József                         |
| 6. Juhász László                     | 15. Lipták Bertalan                     |
| 7. Kelemen Zoltán                    | 16. Harczos Rozália                     |
| 8. Harsányi Lászlóné (Balla Sarolta) |   |
| 9. Kiss Imréné (Höncs Ilona)         |   |



## VÉDEKEZZÜNK A PARLAGFŰ ELLEN!

Felhívom a lakosság figyelmét arra, hogy a Polgármesteri Hivatal 2008 nyarán is fokozott figyelmet szentel – a tavalyi évhez hasonlóan – a parlagfű elleni védekezés ellenőrzésére. Felhívom mindenki figyelmét, hogy a növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. Törvény (továbbiakban: Ntv.) 5.§.(3) bekezdése értelmében a földhasználó köteles az adott évben június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágzását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani. Ebből következik, hogy a törvény által előírtak betartására a polgármesteri hivatal külön felszólítást nem fog küldeni, a parlagfű elleni védekezés felszólítás nélkül is mindenki számára kötelező! Fontos felhívni a figyelmet arra, hogy aki előbbi kötelezettségének nem tesz eleget, két jogkövetkezménnyel is számolhat egyszerre. Ezek a következők:

1. Külön felhívás nélkül a jegyző határozattal közérdekű védekezést rendel el. A végrehajtás azonnali, és – a vonatkozó jogszabályok jogszabályi előírások szerint – vállalkozó bevonásával fog történni. Akivel szemben elrendelésre kerül

a közérdekű védekezés, annak az eljárás valamint a vállalkozó által elvégzett munka ellenértéke határozattal ki lesz terelve és nem megfizetése esetén behajtásra kerül.

2. Párhuzamosan előbbi intézkedéssel az Ntv. 61.§.-62.§. alapján növényvédelmi bírságot kell kiszabni, melynek összege 20.000 - 2.000.000 Ft-ig terjedhet.

A parlagfűvel fertőzött ingatlanokról dátummal ellátott fényképfelvétel készül!

Felhívom a közös tulajdonban lévő ingatlanok tulajdonosainak figyelmét, hogy minden tulajdonostársnak kötelessége a védekezés. A tulajdonostársakat egyetemlegesen terhelik majd a költségek, ami azt jelenti, hogy nem tulajdoni hányaduk arányában felelnek, hanem a teljes összeggel.

Nem célja természetesen a polgármesteri hivatalnak, hogy bárkivel szemben is intézkedjen, bírságot szabjon ki, ha nem kell, de ha nincsenek segítségünkre és nem tesznek meg mindent környezetünkben a védekezés érdekében, kénytelenek leszünk érvényt szerezni a jogszabályban foglaltaknak.

*Dr. Teschmayer Gábor jegyző*

## ÖSSZEFOGÁS A PARLAGFŰ ELLEN



Dombrađon június 19-én az ÁNTSZ Kisvárdai Kistérségi Intézete parlagfű-mentesítési akciót szervezett az önkormányzattal és a Városvédő Egylettel karöltve. A rendezvény több helyszínen zajlott. A gyermekek a város központjában, aszfalttrajzverseny keretében mutatták be, hogy

ők milyen módszerekkel irtanák a parlagfűvet. A felnőttek a kijelölt területen kaszálóverseny keretében csökkentették a gyomnövényvel fertőzött területek nagyságát. A többi résztvevő a város közterületeiről parlagfű-begyűjtéssel próbálta visszaszorítani a parlagfű elterjedését.



## TELEPÜLÉSÜNK JELES SZEMÉLYISÉGEI 22.

### Dr. Rónai László körzeti főorvos (1928-1994)

Dr. Rónai László 1928. január 19-én született Prügyön. Ötgyermekes munkás család legidősebb fiaként.

Szülei munkásemberek voltak, édesapja a Diósgyőri Vas-kohászatban dolgozott.

Általános és középiskolai tanulmányait Miskolcon végezte kitűnően. Hiába volt jó bizonyítványa, dolgoznie kellett. 17 évesen ő is édesapja munkahelyén helyezkedett el a vas-kohászatban.

Megvolt benne az akarat a továbbtanuláshoz, de a szűkös anyagiak miatt ez távoli célnak tűnt. Munkahelyén hamar kitűnt éleslátása és kreativitása. Főnökei biztatására jelentkezett a Debreceni Egyetem Orvostudományi Karára, ahol első nekifutásra felvették.

Munka mellett tanult és tette le folyamatosan vizsgáit. Műveltségét az a tény is bizonyítja, hogy egyetem évei alatt vonósegységtestet is létrehozott, ahol hegedűn játszott.

1956-ban kötött házasságot a szintén prügyi születésű *Virág Erzsébet*tal.

(Élete párja nem csak feleség volt, hanem egyben munkatársa, orvosi asszisztense is 1988-as haláláig.)

1957-ben született meg gyermekük, László, aki röntgenasszisztens végzettséggel rendelkezik.

1957-ben kezdi meg orvosi hivatását Borsod-Abaúj-Zemplén megyében, Lak településen.

1959-ben születik meg második gyermeke, Tünde, aki fogászati klinikai higiénikus.

1960-tól Kazinbarcikán a KÖJÁL városi főorvosa.

1964-ben Mezőladány község orvosi feladatait látja el. Munkabírása hatalmas, hisz nem csak a mezőladányiakat látja el, hanem a Kisvárdai Járási KÖJÁL főorvosi teendőket is.



Dr. Harsányi Nándor nyugdíjazását követően került Dombrádra mint körzeti orvos.

Hamar alkalmazkodott a helyi viszonyokhoz, hisz Dombrád létszámánál fogva is kiemelkedő település volt.

Megszerette a dombrádi embereket és a vonzáskörzetben élőket. Gyerekeik őszintén idézik fel apjuk emlékét, mely mindig fájdalmas.

Elmondásuk szerint szüleinek, édesapjuknak mindenkor első volt a beteg. Mindegy volt, hogy szombat, vasárnap, ünnepnapok, ha a beteg hívta, akkor ment.

Dr. Rónai Lászlónak volt egy

hívallása a betegről: az emberi élet a legfontosabb.

Folyamatosan képezte magát, hogy több területen is megfeleljen betegeinek. Levezetett több szülést, sebeket látott el, ha szükséges volt, foghúzást is elvégzett, illetve gyógyszereket is kiadott, ha nem volt gyógyszerész.

Szerették és tisztelték, mert számos betegének nemcsak gyógyszeres kezeléssel segített, hanem lelkileg is támaszt, vigaszt nyújtott.

Nem volt jogosítványa, ezért betegekhez többször vitték szekéren, stráfkocsin. Sokszor ment kerékpárral. Később felesége vitte autót.

Doktor urat személyesen is jól ismertem rokoni kapcsolatunk révén. Ő soha nem panaszkodott a betegekre, a fizetésre, munkahelyére. Ő szerette azt, amit csinált, az emberek gyógyítását. Még saját fájdalmát, melyet felesége betegsége miatt érzett, sem mutatta senkinek. Dolgozott, gyógyított. Gyógyító munkájából nem szerzett vagyont, ugyanis „csak” gyógyított.

1988-ban, felesége halála után nyugdíjba vonult. Fiához költözött Mezőladányba. Találkozásunkkor mindig érdeklődött Dombrádról. Jó szívvel emlékezett vissza, hisz 21 évig volt Dombrád település meghatározó főorvosa.

Munkájában mindenkor szem előtt tartotta orvosi esküjét, melyhez mindig hű volt: „A NÉP EGÉZSÉGÉRT SZOLGÁLT”.

Mezőladányban hunyt el 1992. október 8-án.

Vincze Menyhért

## Múltidézés Szerdi tanár úrral (3.)

Október 29-én a munkástanács a község rendjének és ellátásának érdekében fontos határozatokat hozott: helyükön hagyták a tanácsi vezetőket az adminisztratív ügyek intézésére, megalakították a nemzetőrséget, s a volt rendőrpáncsnokot is megbízták, hogy működjön együtt a nemzetőrséggel, határoztak a karkalmasi szeszgyár készletének felméréséről és megőrzéséről, a demecseri állami gazdaság terményeinek (búza és takarmány) felméréséről. Az iskolai oktatás ügyében az igazgatóra bízták annak meghatározását, hogy folytatják-e a tanítást. A nép követelésére a Sztrálin út nevét Andrássy útra, a Rákosi telep nevét Hunyadi utcára változtatták.

A munkástanács úgy határozott, hogy a harcolók részére október 30-án gyűjtést kezdeményeznek. Ennek megszervezésével Rada János pedagógust és Gombos Gyula gimnazista diákot bízták meg. A gyűjtővel főként a pedagógusok végigjárták a községet és gyűjtöttek burgonyát, babot, zsírt, szalonnát és egyéb élelmiszert. Több szállítmányt el is indítottak Miskolcra és Budapestre, de november 4-én a szovjet invázió mindent megállított. Addigra olyan mennyiségű élelmiszer és készpénz gyűlt össze, hogy december 3-án a munkástanács ülésén úgy határoztak, hogy a raktár készletét a városi dolgozók megsegítésére a fővárosba szállították. Környünkön a forradalmat támogató gyűjtésről nem tudok. A levéltárban megtaláltuk a gyűjtővel néhány példányát, azonban mind üres volt. A kitöltött gyűjtővel közül egyetlen példány sem maradt. (Az valószínűleg az aláírók Albert István és Molnár Lajos idejében eltűntették és megsemmisítették, hogy ne lehessen tudni: ki, mit és mennyit adott.)

Ebből kifolyólag a forradalom leverése után senkinek semmi bántódása nem esett.

## ARANY- ÉS GYÉMÁNTLAKODALOM: ÖTVEN ÉS HATVAN ÉVE EGYÜTT



50. házassági évfordulóját ünnepelte 2008. március 29-én Tóth Béla és neje, Nemes Jolán. A házaspárnak erőt, egészséget és hosszú boldog életet kívánunk.



2008. május 23-án ünnepelték 60 éves házassági évfordulójukat Tömösváry János és neje, Kiss Ibolya. Az ünnepelteknek kívánunk további sok-sok együtt töltött évet erőben, egészségben.

## EZÜSTÉRMES FELNÖTTEK, TISZTESEN HELYTÁLLÓ IFIK



A Dombrád SE felnőtt labdarúgó csapata a Megyei II. osztályú bajnokság Kerekes Tüzép – Nyírség Tüzép csoportjában Gyulához mögött az előkelő második helyen végzett. Az ezüstérem még fényesebben csillog, ha figyelembe vesszük, hogy csapatunk a harmadik helyezett Pusztadobos gárdáját kilenc ponttal előzte meg a tabellán a bajnokság végén.

Ilyen előzmények után a szurkolók nyilvánvalóan izgatottan várják az őszi szezon kezdetét.



Szépen szerepeltek ifjúsági csapatunk tagjai is, hiszen a bajnokság végén a hatodik helyen zárták a küzdelmeket. Remélhetőleg az új szezonban a dobogós helyezés sem lesz elérhetetlen álom a lelkes fiataloknak.



## ÁLLAMPOLGÁRSÁGI ESKÜTÉTEL

2008. június 23-án tette le magyar állampolgársági esküjét *Gáncsos Pálné* dombrádi lakos *Kozmáné Kasza Veronika* polgármester aszony előtt.

Az ünnepélyes alkalomból köszöntötte és ajándékot adott át az ünnepeltnek a város vezetője. Az ünnepségen részt vett a város jegyzője is, aki szintén gratulált e nevezetes alkalomból.

Dombrádi Híradó

HELYI KÖZÉLETI LAP

Felelős kiadó:  
Kozmáné Kasza Veronika  
polgármester

Szerkesztő a szerkesztői-  
zottság:

Csáki Menyhért,  
Király Istvánné,  
Markó Istvánné,  
Nagy Szabolcsné,  
Sipos Kálmánné,  
Vincze Menyhért.

Tördelés:  
JPG Stúdió Bt.  
Készült:  
Nyír-Print Nyomda